
 

Compte-rendu du conseil EDCSV 
Séance du 21 février 2020 

 

Personnes présentes : Martine Demeunynck, Emeline Fontaine Pelletier, Didier Boturyn, Thierry 
Douki, Emmanuelle Planus, Marylin Vantard, Micheline Draye, Sami Halila, Elise Jacquier, Ghadir Kalot, 
Clarisse Faure, Marie Gaillard, Richard Barré, Baptiste Dautreppe, Nicole Thielens, Pascale Maldivi, Guy 
Royal, Claire Vourc’h, Sabine Bailly, Carlo Petosa, Ludovic Pelosi, Montserrat Soler Lopez, Simon 
Coninx, Guillaume Fouet, Pierre Rieber, Magali Pourtier. 

Personnes excusées : Diane Godin Ribuot, Sandrine Ollagnier, François Pompanon, Uwe Schlattner, 
David Gueyrard, Damien Mouchel Dit Leguerrier, Sylvie Ricard Blum. 

 

Ordre du jour : 

• Approbation du CR oct.  2019 
• Chiffres EDCSV pour 2019-2020 
• Concours 2020 
• Point budget  
• Comité HDR 
• Site web 
• Bilan évaluation HCERES et ajustements 
• CSI : projet de membre "tuteur" 
• Journée annuelle des Doctorants 
• Projet des doctorants élus  
• Questions et points divers 

NB : Ce conseil ayant eu lieu en février 2020, c’est-à-dire peu de temps avant les contraintes dues au 

Coronavirus, certains points décrits dans ce CR ne sont plus valables (MT180, dates du concours…) 

 

    1) Approbation du CR d’octobre 2019 . 

Le CR du conseil élargi du 24 octobre 2019 est approuvé (vote à l’unanimité des membres présents).  

Ce CR sera mis sur le site de l’ED ainsi que le diaporama présenté. 

 

 

2) Chiffres EDCSV pour 2019/20   

      -  78 soutenances en 2019 
       - 91 primo inscrits en 2019/20 : 40H / 51 F 
       - 46 étrangers (18 nationalités). 
 

 



 

3) Concours 2020   

La procédure utilisée est identique à celle de l'année précédente. 

• Date limite de dépôt des candidatures : vendredi 6 avril 2020, à 12h00 (sur le site 
ADUM) 

• Sélection des candidats à l'audition :  7 mai 2020 
• Audition des candidats : 9 et 10 juin 2020 

  Rappel : 

- 1 sujet et 1 candidat/4 HDR par laboratoire. 
- La visioconférence n’est pas possible, pour des raisons techniques, mais également car il semble 
important que le directeur et le doctorant puissent se rencontrer. 

 

 

4) Point budget  

Le budget 2020 est de 21 453 € (forfait de 5000€ + 40€ par doctorants). Cette année CSV accorde une 

subvention à Glob’alps de 1500€, notamment pour sa participation dans l’organisation de Biotechno. 

 

 

5) Comité HDR.  

Présentation de la nouvelle composition du comité HDR (suite au départ de 4 membres) :                 

• Guy Royal (DCM) - Président  
• Nadia Alfaidy (BCI) 
• Robert Blanvillain (LPCV) 
• Geneviève Blondin (LCBM) 
• Alain Buisson (GIN) 
• Bertrand Huard (IAB) 
• Pascale Maldivi (SYMMES) 
• Patrice Rannou (SYMMES) 
• Olivier Renaudet (DCM) 
• Nicole Thielens (IBS) 
• Romain Vives (IBS) 
• Yung Sing Wong (DPM) 

 

6) Présentation du nouveau site web : 

  Le nouveau site web est en ligne depuis le 13 février 2020. Hormis la partie dédiée aux encadrants, 

le site est bilingue anglais/français. Le logiciel ADUM est utilisé dans ce site en tant que base de 

données. Il est important que chacun (thésards, directeurs de thèse, HDR et unités de recherche) 

maintiennent à jour les données les concernant.  

L'ED remercie Damien Jouvenot pour la création du nouveau logo. 

 

 

 



 
 

7) Bilan évaluation HCERES et ajustements. 

   L’évaluation est très positive dans l’ensemble et l'ED remercie les doctorants, membres du 

conseil et unités de recherche pour leur aide et leur participation précieuse à cette évaluation. 

 

Points forts essentiels relevés par le comité :  

• Durée de thèse bien maîtrisée. 

• Valorisation de la recherche doctorale avec un taux de publications des docteurs très élevé. 

• Très bonne insertion professionnelle. 

• Excellent adossement scientifique. 

• Comités de suivi individuel bien consolidés. 

Points à améliorer : 

• Le comité s’est inquiété du budget restreint de notre ED. Le budget propre à l'ED apparait 
modeste et une augmentation serait effectivement appréciée, mais il est important de souligner 
qu'une grande partie des dépenses est gérée par le CED, notamment les formations (nous ne gérons 
plus que les formations disciplinaires) et diverses manifestations communes à toutes les ED. 

• Le comité HCERES pointe le fait que l’ED n’a que peu de formations disciplinaires et qu’elles 
sont pour la plupart en français. Le nombre de formations disciplinaires affichées peut sembler 
restreint et devra effectivement progresser, mais il faut toutefois noter que tous les cours de Masters 
sont ouverts aux doctorants. D'autres formations (écoles…), locales ou extérieures, peuvent être 
validées par l'ED.  L'ED encourage toutefois la mise en place de nouvelles formations par les membres 
de notre communauté et incite également les formateurs à réaliser les formations en langue anglaise. 

• Le comité a reproché un manque d'autonomie de l'ED vis-à-vis du CED et un manque 
d’ouverture vers l’international. Cette remarque semble surprenante puisque les EDs font partie 
intégrante du CED et interviennent donc dans les actions qui y sont menées.  

• Le comité souhaite que toutes les procédures de recrutements des doctorants soient similaires 
et homogènes, quelle que soit la nature des financements. Pour répondre sur ce point, une nouvelle 
fiche de recrutement a été mise en ligne et la procédure de recrutement, dorénavant commune à tous 
les doctorants (hors concours de l'ED), est décrite sur le site de l'ED. 

• Suite aux remarques du comité, le processus de gestion des situations conflictuelles ou 
difficiles a été indiqué sur le site web de l'ED (une page « Difficultés pendant la thèse » a été créée). 

 

 

8) CSI projet de membre « tuteur » 

 

Rappel du cadre actuel du CSI : Le CSI est obligatoire pour l’inscription en 2ème année et 3ème année. Les 

personnes présentes doivent être le ou les encadrant(s) et 2 membres HDR extérieurs à l’équipe dont 

une extérieure au laboratoire.  

En accord avec le comité HCERES, de nombreux doctorants souhaiteraient ajouter une nouvelle 

personne au CSI. Cette personne "tutrice" serait choisie par le doctorant et serait un membre 

permanent scientifique (EC, C ou ITA), pouvant être, ou non, membre du laboratoire. 



 
Ce tuteur serait présent au CSI, en tant qu'observateur, mais il peut également participer à la discussion 

et serait inclus dans le jury. 

VOTE : Le projet est accepté à l’unanimité. 

Un bilan sera fait l’an prochain sur ce nouveau dispositif. 

 

Concernant les CSI, il est rappelé qu’à partir de la rentrée prochaine les nouveaux doctorants devront 

rendre leur 1er compte rendu de CSI avant le 31 octobre, même en cas de début de thèse tardif. 

 

 

9) Journée annuelle des doctorants 

Cette journée aura lieu le 25 juin et sera menée par Guillaume Fouet ainsi que (au moins) 6 autres 

doctorants. Le conférencier invité n’a pas encore été trouvé. Nous remercions les organisateurs. 

 

 

10) Projets des doctorants élus 

Les doctorants élus pourront utiliser le site web de l’ED pour la diffusion de leur sondage. 

Les doctorants élus souhaitent créer un T-shirt comportant le logo de L’EDCSV, Glob’Alps et UGA à 8€ 

l’unité, voire moins si en grande quantité. Ces T shirts seraient offerts aux organisateurs de la JAD ainsi 

qu’aux 2ème année présentant leurs travaux. Le conseil d'ED est tout à fait favorable et remercie les 

doctorants pour cette initiative. 

 

 

11) Questions et points divers 

 

Financements FRM  

2 financements pour notre ED + 1 financement « prix de thèse cardiologie Beziat-Rouanet » donc 3 

candidats CSV à faire remonter. 

L’ED envoie l’appel d’offres début mars aux laboratoires qui nous transmettront leurs candidats. 

 

Prix de thèse UGA 

Date limite le 24/03/2020 au CED, donc retour à l’ED le 12/03 au plus tard. 

Pour la première fois, cérémonie de remise de diplôme. 

 

 

Ma thèse en 180S  

Finale le 17/03 à la MC2. 3 doctorants CSV sont sélectionnés pour la finale locale : Céline Tardy (GIN), 

Damien Mouchel Dit Le Guerrier (DCM) et Maxime Leprince (CERMAV). Félicitations à eux ! 

 

Déménagement MJK 

Déménagement prévu pour le printemps dans les locaux de la maison Jean Kuntzmann (MJK). 

 

 

Fin de la séance : 11h30. 

 


